



**Vyhodnotenie**  
**14. ročníka celoslovenského projektu**  
**„Najzaujímavejšie podujatie školskej knižnice“**  
**k Medzinárodnému dňu školských knižníc**  
**22. októbra 2018**

**Celoslovenský projekt sa konal pod záštitou**  
**Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky**

Dňa 11. septembra 2018 vyhlásila Slovenská pedagogická knižnica v Bratislave 14. ročník celoslovenského projektu „Najzaujímavejšie podujatie školskej knižnice“ k Medzinárodnému dňu školských knižníc 22. októbra 2018 na tému „Skutočné knižnice – skutočné vzdelávanie: 100 rokov od vzniku Česko-Slovenska“.

**Cieľ celoslovenského projektu**

Cieľom celoslovenského projektu bolo zábavnými formami práce s knihou podporiť u žiakov dobrý a trvalý vzťah ku knihe, školskej knižnici a k čítaniu, poznávaniu nového.

**Propagácia celoslovenského projektu**

Celoslovenský projekt propagovala Slovenská pedagogická knižnica, vyššie územné celky, školské úrady a okresné úrady v sídle kraja – odbory školstva, informačný portál Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky a informačný portál InfoLib.

**Priebeh celoslovenského projektu**

Školská knižnica, ktorá sa chcela zúčastniť celoslovenského projektu, bola povinná:

- vyplniť do 17. októbra 2018 elektronickú prihlášku, ktorá bola dostupná na webovom sídle Slovenskej pedagogickej knižnice,
- zorganizovať podujatie k Medzinárodnému dňu školských knižníc práve dňa **22. októbra 2018** na tému „Skutočné knižnice – skutočné vzdelávanie: 100 rokov od vzniku Česko-Slovenska“,
- poslať stručný popis podujatia v rozsahu 3 – 5 strán textu vo formáte Word poštou najneskôr do 31. októbra 2018 na poštovú adresu Slovenskej pedagogickej knižnice (stačila poštová pečiatka z 31. októbra 2018) spolu s predpísanými povinnými údajmi,
- prihlásiť do celoslovenského projektu len jedno podujatie,
- byť zriadená v súlade s platným právnym stavom.

**Odporúčanie**

Školským knižniciam sa odporúčalo, aby na svoje podujatie pozvali rodičov žiakov, zriaďovateľa školy, predstaviteľov miestnej samosprávy, poprípade iných členov miestnej komunity.

## Vyhodnotenie celoslovenského projektu

Do celoslovenského projektu sa prihlásilo **213 školských knižníc v základných školách a stredných školách s celkovým počtom 41 926 účastníkov podujatí.**

## Kritériá hodnotenia celoslovenského projektu

Odborná porota, zložená zo zástupcu vyhlasovateľa celoslovenského projektu a dvoch zástupcov školských knižníc, nehodnotila podujatie 12 školských knižníc. Dôvodom ich vyradenia z hodnotiaceho kola boli formálne chyby (nesplnenie povinnej elektronickej registrácie podujatia, odoslanie popisu podujatia po uzatvorení celoslovenského projektu a nezriadenie školskej knižnice v súlade s platným právnym stavom). Do hodnotiaceho kola celoslovenského projektu postúpilo 201 školských knižníc.

Odborná komisia hodnotila podujatia v troch kategóriách. V kategórii A hodnotila, či bolo **podujatie v súlade s vyhlásenou témou „Skutočné knižnice – skutočné vzdelávanie: 100 rokov od vzniku Česko-Slovenska“**, a to hodnotiacimi známkami v škále od 0 bodov do 20 bodov. V kategórii B hodnotila **originalitu a vtipnosť realizovaného podujatia**, a to hodnotiacimi známkami v škále od 0 bodov do 20 bodov. V kategórii C hodnotila **úroveň popisu podujatia po formálnej stránke – úplnosť povinných údajov**, a to hodnotiacimi známkami v škále od 0 bodov do 10 bodov.

Po sčítaní bodov udelených jednotlivými členmi odbornej komisie bolo určené výsledné poradie zúčastnených školských knižníc.

## Cena celoslovenského projektu

Víťazom celoslovenského projektu venovala Slovenská pedagogická knižnica **knižné publikácie v celkovej sume 2 000 €** do ich školských knižníc.

## Vít'azi celoslovenského projektu

### 1. miesto – Základná škola s materskou školou SUT, Veľké Rovné

*Školská knižnica zorganizovala podujatie pod názvom Veľké Rovné v období 1. Česko-Slovenskej republiky vo forme slávnostnej akadémie v sále Obecného domu vo Veľkom Rovnom, na ktorú pozvala všetkých obyvateľov obce. Akadémia bola zložená z dvoch častí. V prvej časti žiaci 9. ročníka prostredníctvom bohatej obrazovej prezentácie priblížili účastníkom podujatia dejiny, ktoré bezprostredne predchádzali vzniku Česko-Slovenska. Spomenuli 1. svetovú vojnu, Pittsburskú dohodu, Martinskú deklaráciu, česko-slovenské légie, Tomáša Garrigua Masaryka, Eduarda Beneša a zvlášť vyzdvihli osobnosť Milana Rastislava Štefánika. Následne si spoločne pozreli krátky film, ktorý priblížil obdobie Česko-Slovenskej republiky od roku 1918 do roku 1938. Túto časť programu uzatvorili žiaci 5. ročníka spevom vtedajšej česko-slovenskej hymny. Druhá časť akadémie bola venovaná životu obce Veľké Rovné počas 1. Česko-Slovenskej republiky a jej slávnym rodákom prostredníctvom čítania historických textov z archívov a školských, farských a obecných kroník. Prostredníctvom krátkej ukážky z filmu Keby som mal pušku si pripomenuli umeleckú tvorbu Milana a Vlada Ferkovcov. Akadémiu ukončili spoločným spievaním piesní rovnianskych predkov. Po skončení kultúrneho programu sa žiaci spolu s hosťami rozprávali o významných udalostiach spomínanej storočnice. Po návrate do školy sa žiaci ešte naďalej venovali prvorepublikovému obdobiu formou rôznych tvorivých aktivít, akými boli napríklad výroba vlajky, tvorba rodokmeňu či písanie slohovej práce na tému Ako ovplyvnila 1. Česko-Slovenská republika môj život.*

## **2. miesto – Spojená škola, Lendak**

Školská knižnica zorganizovala podujatie pod názvom *Všetko najlepšie, Česko-Slovensko!* vo forme projektového dňa s účasťou rodičov, starých rodičov a iných vzácnych hostí a priateľov školy. Žiaci si dôležité udalosti, významné osobnosti, ľudové zvyky i tradície z obdobia trvania Česko-Slovenskej republiky pripomenuli prostredníctvom rozmanitých aktivít v rámci tematických blokov, ako boli napríklad *Oslava pri príležitosti vzniku Česko-Slovenska, Rodina v rokoch 1918 – 2018, Česko-slovenská rozprávka, Dva národy rovná sa jeden štát, Život na dedine po roku 1918, Karol Plicka, Školstvo na Slovensku po roku 1918*. Jednotlivé ročníky vykonávali aktivity primerané ich veku a náročnosti zadanej témy. Napríklad 3. ročník sa venoval česko-slovenským rozprávkam. Tretiaci v školskej knižnici čítali z obľúbených rozprávkových kníh, skladali puzzle, lúštili krížovky, vymýšľali básne, hrali bábkové divadielko a vyrábali leporelo. Sprievodným programom bola výstava starožitných predmetov z obdobia storočnice Česko-Slovenskej republiky, do ktorej sa zapojili všetci žiaci a zamestnanci školy. V závere podujatia vytvorili žiaci v školskom areáli živú československú zástavu a zo sto ilustrácií pripravili filmový dokument zachycujúci najvýznamnejšie udalosti z obdobia Česko-Slovenskej republiky, ktorý umiestnili v aule školy.

## **3. miesto – Základná škola s materskou školou Jána Bakossa, Banská Bystrica**

Školská knižnica zorganizovala podujatie pod názvom *Dotkni sa histórie*, v rámci ktorého prostredníctvom zábavných foriem práce s knihami a živou účasťou na ôsmich besedách získali žiaci bohaté informácie o historickom, kultúrnom, umeleckom, hospodárskom, politickom i športovom dianí v Česko-Slovenskej republike. Napríklad v rámci besedy nazvanej *Stroj času* sa žiaci od pracovníkov Matice slovenskej dozvedeli zaujímavosti o úspešných Slovákoch žijúcich v zahraničí, ktorí preslávili Slovensko. Rovnako sa podrobne oboznámili s kópiou Martinskej deklarácie a spoločne poznávali dôležité osobnosti z prvorepublikového obdobia, akými boli Milan Rastislav Štefánik, Tomáš Garrigue Masaryk, Eduard Beneš a Milan Hodža. V rámci ďalšej besedy, ktorá bola tematicky nazvaná *Šport v Česko-Slovenskej republike*, sa stretli žiaci s úspešným olympionikom Pavlom Blažekom, ktorý im okrem maskotov z olympijských hier priniesol aj päťdesiatročnú kroniku športového klubu Dukla Banská Bystrica a množstvo kníh so športovou tematikou, v ktorých spoločne vyhľadávali úspešných reprezentantov, ako boli napríklad Emil Zátopek, Viera Čáslavská, Ondrej Nepela, Vladimír Dzurilla. Získané vedomosti si žiaci overovali v tematických kvízoch a v rôznych workshopoch. Na záver slávnostného dňa sa žiaci predstavili rodičom, starým rodičom, zástupcom Banskobystrického samosprávneho kraja a ostatným vzácnym hosťom divadielkom *O Budkáčikovi a Dubkáčikovi*.

## **4. miesto – Základná škola, Ivana Bukovčana, Bratislava**

Školská knižnica zorganizovala podujatie pod názvom *Po ceste k spoločnému štátu*. Podujatie, ktoré rozdelila do piatich tematických častí, realizovala v školskej knižnici a v kinosále. Napríklad v rámci prvej časti *Hlava je ako padák*. Funguje iba vtedy, keď je otvorená žiaci robili rôzne tvorivé aktivity s odbornou literatúrou s cieľom čo najlepšie poznať všetky historické osobnosti, ktoré boli späté so vznikom Česko-Slovenska, a zároveň ich výtvarne stvárniť s priložením príslušného komentára. V rámci druhej časti *Úspech sa vždy a všade začína jedným* – odvahou žiaci besedovali s českými hosťami o živote v bývalom Česko-Slovensku a spoločne si pripomenuli najobľúbenejšie české i slovenské rozprávky, príbehy, romány, filmy i historické pamiatky. V rámci tretej časti *Po ceste k spoločnému štátu* žiaci pod vedením akademického maliara Mariána Komáčeka vytvorili samostatné makety Česka a Slovenska a mapu Česko-Slovenska. Takisto i štvrtá a piata časť podujatia boli zamerané na spoločné spomínanie hostí na Česko-Slovensko. Osobitným doplnkom podujatia boli

*najznámejšie piesne v podaní speváka, herca a kabaretiéra Zdenka Sychru a dve výstavy pod názvom Ako sme žili v minulosti a 100. výročie Česko-Slovenskej republiky.*

#### **5. miesto – Základná škola, Podhorod'**

*Školská knižnica zorganizovala podujatie pod názvom Tibavský hrad ako 101. strážny hrad s cieľom priblížiť historické momenty a fakty od roku 1918 až po súčasnosť a tiež historické momenty týkajúce sa ich zemplínskeho regiónu. Žiaci zozbierané informácie z rozhovorov so staršími spoluobyvateľmi, z obecných a školských kroník, zo starých historických dokumentov, z kníh a internetu spracovali do podoby historického filmového pásu. Filmový pás bol rozdelený do dvanástich blokov, pričom každý blok bol zameraný na jeden takzvaný osmičkový rok a zahŕňal historické udalosti zo života Čechov a Slovákov na národnej úrovni i významné momenty z regionálnej histórie. Napríklad prvý blok filmového pásu prezentoval pražský hrad Hradčany ako symbol Česka, Prahu ako hlavné mesto Českej republiky a zase Bratislavský hrad ako symbol Slovenska a Bratislavu ako hlavné mesto Slovenskej republiky. Zároveň na ňom bol znázornený rok 1918 ako rok vzniku Česko-Slovenskej republiky a rok 2018 ako sté výročie od jej vzniku. Dvanásty uzatvárajúci blok bol zameraný na históriu Tibavského hradu a dreveného kostolíka v Ruskej Bystrej a prezentáciu povestí o spomínanom hrade. Samotné podujatie pozostávalo zo spoločnej prezentácie tohto filmového pásu, ktorý všetkým účastníkom podujatia pripomenul storočnú históriu spoločnej vlasti Čechov a Slovákov i spoločnú históriu Podhorodčanov.*

#### **6. miesto – Stredná odborná škola obchodu a služieb, P. Jilemnického, Trenčín**

*Školská knižnica zorganizovala podujatie pod názvom Veľký duel osobností 1918 s cieľom priblížiť školskej komunite dve najvýznamnejšie osobnosti z tohto obdobia prostredníctvom konferencie. Diskusné príspevky žiačky orientovali na prezentáciu života a diela Tomáša Garrigue Masaryka a Milana Rastislava Štefánika. V duchu života školy a primerane k svojmu veku priblížili účastníkom konferencie aj gastronómiu typickú pre oboch veľikánov a študentský život a lásky Milana Rastislava Štefánika. Uvedené prednášky dopĺňali tri kratšie videonahrávky. Prvá zachytávala výpoveď prezidenta Tomáša Garrigue Masaryka o knihách, čítaní a knižniciach. Druhá mapovala život a prínos Milana Rastislava Štefánika a tretia zachytávala návštevu prvého prezidenta v škole z čias 1. Česko-Slovenskej republiky. Po skončení konferencie nasledovala diskusia o historických udalostiach z uvedeného obdobia a spoločné polozenie kvetov pri pamätníku Milana Rastislava Štefánika v trenčianskom parku. Doplnkom podujatia bolo pripravenie slávnostnej tabule na počesť prvého prezidenta Česko-Slovenskej republiky, vytvorenie jedálneho lístka podľa zachovaného menu zo slávnostnej recepcie pri príležitosti 1. výročia Česko-Slovenskej republiky a viacerých nástieniek, ktoré dokresľovali atmosféru slávanej storočnice i spomínaných významných osobností.*

#### **7. miesto – Základná škola, Spojová, Banská Bystrica**

*Školská knižnica zorganizovala podujatie pod názvom 100 rokov od vzniku Česko-Slovenska : 100 strán leporela formou projektového vyučovania. Jednotlivé ročníky s pomocou triednych učiteľov, rodičov a starých rodičov vyrábali štyri až päť strán spoločného leporela na vopred zadané témy, pričom využívali pripravené knihy zo svojej školskej knižnice. Napríklad prváci a druháci sa snažili na výkresoch namaľovať vlajky 1. Česko-Slovenskej republiky. Tretiaci sa usilovali nakresliť poštové známky. Štvrtáci si vybrali na svoje stránky leporela najkrajšie dominanty Prahy, piatáci zase bankovky, šiestaci dôležité politické osobnosti z tohto obdobia, siedmci najznámejších spisovateľov, ôsmaci zakladateľov spoločného štátu Čechov a Slovákov a deviatci úryvky z najdôležitejších historických dokumentov. Po odovzdaní výsledkov trojhodinovej spoločnej práce školské knihovníčky vybrali 100 najlepších výkresov, ktoré sa stali súčasťou dôležitého leporela, ktoré mapovalo 100 rokov od vzniku Česko-*

Slovenska. Leporelo sa zároveň stalo súčasťou tematickej výzdoby školy k spomínanému výročiu.

#### **Zvláštne ceny celoslovenského projektu**

**Spoločnosť Stiefel Eurocart ([www.stiefel-eurocart.sk](http://www.stiefel-eurocart.sk))** venovala každej z ocenených dvanástich školských knižníc **knižné publikácie, mapy a náučné tabule v hodnote 100 € podľa vlastného výberu** do ich školských knižníc, a to:

- **Základná škola s materskou školou SUT, Veľké Rovné**
- **Spojená škola, Lendak**
- **Základná škola s materskou školou Jána Bakossa, Banská Bystrica**
- **Základná škola, Ivana Bukovčana, Bratislava**
- **Základná škola, Podhorod'**
- **Stredná odborná škola obchodu a služieb, P. Jilemnického, Trenčín**
- **Základná škola, Spojová, Banská Bystrica**
- **Základná škola s materskou školou, Pavlovce nad Uhom**
- **Základná škola, Rohožník**
- **Gymnázium Jozefa Miloslava Hurbana, Čadca**
- **Základná škola, Bukovina, Turzovka**
- **Stredná odborná škola služieb, Prešov**

**Klub mladých čitateľov Albatros ([www.kmc.sk](http://www.kmc.sk))** venoval **Základnej škole s materskou školou v Pavlovciach nad Uhom**, ktorá sa umiestnila ako prvá základná škola mimo poradia víťazov **knihy v hodnote 150 €** do jej školskej knižnice.

*Školská knižnica zorganizovala podujatie pod názvom Tri v jednom – poznávame, učíme sa, zabávame sa vo forme stretnutia žiakov, takzvaných historikov, ktorí v päťčlenných tímoch prezentovali konkrétne historické obdobie počnúc národným obrozením cez vznik 1. Česko-Slovenskej republiky a končiac súčasnosťou. Po prezentácii jednotlivých historických období nasledovalo riešenie zábavných úloh, ktoré tematicky súviseli s danými dejinnými udalosťami. Do pripravených aktivít, ako boli napríklad prednes časti básne, hľadanie určitej časti textu v knihe podľa indícií, skladanie textu Preambuly Ústavy Česko-Slovenskej republiky z rozstrihaných slovných spojení v českom jazyku, vyznačenie miest s najväčším počtom obyvateľov do slepej mapy Česko-Slovenskej republiky, sa živo zapájali aj rodičia žiakov a zástupcovia obecného úradu v Pavlovciach nad Uhom. Podujatie ukončili staršie žiačky tancom a spevom ľudových piesní.*

**Vydavateľstvo Tatran ([www.slovtatran.sk](http://www.slovtatran.sk))** venoval **Základnej škole v Rohožníku**, ktorá sa umiestnila ako druhá základná škola mimo poradia víťazov **knihy v hodnote 150 €** do jej školskej knižnice.

Školská knižnica zorganizovala podujatie pod názvom *Storočné obdobie*, v rámci ktorého jednotlivé ročníky v kultúrnom dome širokej verejnosti odprezentovali formou plagátov, videonahrávok, tancov a scénok obdobie od roku 1918 až do roku 2018. Napríklad žiaci 8. ročníka priblížili účastníkom podujatia prostredníctvom plagátov vývoj školstva v Česko-Slovensku a v obci Rohožník v rokoch 1918 až 1938. Žiaci 6. ročníka zase formou videonahrávky priblížili život Čechov a Slovákov v päťdesiatych a šesťdesiatych rokoch. Žiaci 4. ročníka stvárňovali scénky o tom, ako sa učilo v období sedemdesiatych a osemdesiatych rokov. Obdobie od deväťdesiatych rokov až po súčasnosť priblížili žiaci 1. až 3. ročníka formou tanca a spevom populárnych piesní od Mariky Gombitovej a Mira Jaroša. Podujatie bolo ukončené besedou s učiteľkami, ktoré sú už na dôchodku. Žiakom porozprávali príhody zo svojho profesionálneho života z 20. storočia.

**ŠEVT, a. s., ([www.sevt.sk/firstnews](http://www.sevt.sk/firstnews))** venoval **Gymnázium J. M. Hurbana v Čadci**, ktoré sa umiestnilo ako prvá stredná škola mimo poradia víťazov celoročné predplatné na **tri výťažky anglických novín priamo z Veľkej Británie First News v hodnote 98 €** do jeho školskej knižnice.

Školská knižnica zorganizovala podujatie pod názvom *Historická a kultúrna konferencia a tvorba propagačných materiálov pre všetkých členov školskej komunity*. V rámci konferencie, ktorú maturanti pripravili pre mladších žiakov, odzneli diskusné príspevky na tému *Vznik Česko-Slovenskej republiky a vzťahy medzi Čechmi a Slovákami v minulosti a súčasnosti*. Konferencia bola doplnená rozmanitými súťažnými aktivitami, zostavením historického zborníka, tvorbou leporela a vydaním novín, v ktorých sa žiaci usilovali spracovať pútavým spôsobom kultúrno-politické informácie z obdobia slávnej storočnice. Súťažné aktivity boli odmenené knižnými cenami.

**Knižná edícia pre malých čitateľov Stonožka ([www.stonozka.sk](http://www.stonozka.sk))** venovala **Základnej škole v Turzovke**, ktorá sa umiestnila ako tretia základná škola mimo poradia víťazov **knihy v hodnote 80 €** do jej školskej knižnice.

Školská knižnica zorganizovala podujatie pod názvom *Významné osobnosti našej prvej nezávislosti v dvoch navzájom prepojených častiach*. V prvej časti podujatia najskôr žiaci v školskej knižnici pomocou vytvorených prezentácií na plagátoch podrobne predstavili život a dielo Milana Hodžu, Vavra Šrobára, Andreja Hlinku a Matúša Dulu. Ďalej žiaci v rámci súťaže, ktorej predsedom bol primátor mesta Turzovka, odpovedali na rôzne otázky z obdobia trvania Česko-Slovenskej republiky. Po ukončení súťaže sa všetci účastníci podujatia odobrali k pamätníku venovanému vzniku Česko-Slovenskej republiky a položením venca si uctili jej sté výročie. Druhá časť podujatia bola zameraná na návštevu významných miest, ktoré boli spojené so životom alebo smrťou slávnych spoluvorcov prvej republiky. Žiaci deviateho ročníka navštívili Černovú a Ružomberok s cieľom uctiť si pamiatku Andreja Hlinku. Takisto navštívili v Liskovej rodisko Vavra Šrobára a v Sučanoch rodisko Milana Hodžu. Na záver si na Národnom cintoríne v Martine uctili sté výročie vzniku Česko-Slovenska položením vencov na hroby Matúša Dulu a Milana Hodžu. Na každom navštívenom mieste si krátkym rozhovorom pripomenuli význam danej osobnosti v súvislosti s 28. a 30. októbrom 1918.

**Knižná edícia pre mladých čitateľov YOLI ([www.yoli.sk](http://www.yoli.sk))** venovala **Strednej odbornej škole služieb v Prešove**, ktorá sa umiestnila ako druhá stredná škola mimo poradia víťazov **knihy v hodnote 80 €** do jej školskej knižnice.

Školská knižnica zorganizovala podujatie pod názvom *Historická os dejinami Česko-Slovenska pre všetkých členov školskej komunity*. Žiaci prostredníctvom plagátov vytvorili historickú os spoločnými dejinami Čechov a Slovákov, a to od roku 1918 až po súčasnosť. Na každom plagáte bola spracovaná daná dejinná udalosť vo forme stručných faktografických



údajov a uverejnený príslušný štátny symbol. Uvedená historická os začínala vo vestibule školy a končila na šiestom poschodí budovy školy. Školská verejnosť bola pozvaná na prehliadku historickej osi prostredníctvom krátkeho školského rozhlasového vysielania.

### Pod'akovanie školským knižniciam

Naše pod'akovanie patrí **všetkým**, ktorí sa podieľali na príprave, propagácii a realizácii osláv **Medzinárodného dňa školských knižníc 22. októbra 2018** vo svojich základných školách a stredných školách a ktorí si spoločne so školskou komunitou a širokou verejnosťou pripomenuli sté výročie vzniku spoločného štátu Čechov a Slovákov. Rovnako im patrí vďaka za to, že vytvorili príležitosť pre každého účastníka, aby mohol prispieť svojou inšpiráciou a svojimi vedomosťami k originálnemu priebehu podujatia a zároveň v ňom mohol prejavíť svoj osobný talent.

Všetkým **oceneným školským knižniciam** úprimne gratulujeme.

### Špeciálne pod'akovanie

Osobitne ďakujeme **Ministerstvu školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky** za prevzatie záštity nad 14. ročníkom celoslovenského projektu „Najzaujímavejšie podujatie školskej knižnice“.

Veľkú vďaka vyjadrujeme aj **partnerom celoslovenského projektu**, a to **Spoločnosti Stiefel Eurocart** ([www.stiefel-eurocart.sk](http://www.stiefel-eurocart.sk)), **Klubu mladých čitateľov Albatros** ([www.kmc.sk](http://www.kmc.sk)), **Vydavateľstvu Tatran** ([www.slovtatran.sk](http://www.slovtatran.sk)), **ŠEVT, a. s.**, ([www.sevt.sk/firstnews](http://www.sevt.sk/firstnews)), **Knižnej edícii pre malých čitateľov Stonožka** ([www.stonozka.sk](http://www.stonozka.sk)) a **Knižnej edícii pre mladých čitateľov YOLI** ([www.yoli.sk](http://www.yoli.sk)).

### Odborný garant celoslovenského projektu

Mgr. Rozália Cenigová, ústredná metodička pre školské knižnice  
Slovenská pedagogická knižnica, Hálova 6, 851 01 Bratislava  
Tel.: 02/68 20 86 10, e-mail: [rozalia.cenigova@spgk.sk](mailto:rozalia.cenigova@spgk.sk)

### Organizátori



### Partneri:



## Hodnotiacia tabuľka

Poradové číslo	Číslo projektu	Názov a sídlo školy	Počet bodov
1	157	Základná škola s materskou školou SUT Veľké Rovné 302 013 62 Veľké Rovné	150
2	160	Spojená škola Školská 535/5 059 07 Lendak	147
3	178	Základná škola s materskou školou J. Bakossa Bakossova 5 974 01 Banská Bystrica	145
4	72	Základná škola Ivana Bukovčana 3 841 07 Bratislava	141
5	13	Základná škola Podhorod' 17 072 64 Podhorod'	139
6	64	Stredná odborná škola obchodu a služieb Ul. P. Jilemnického 24 912 50 Trenčín	138
7	66	Základná škola Spojová 14 974 01 Banská Bystrica	135
8	5	Základná škola s materskou školou Školská 3 072 14 Pavlovce nad Uhom	132
9	179	Základná škola Rohožník 399 906 38 Rohožník	130
10	99	Gymnázium Jozefa Miloslava Hurbana Ul. 17. novembra 1296 022 01 Čadca	128
11	108	Základná škola Bukovina 305 023 54 Turzovka	125
12	186	Stredná odborná škola služieb Košícká 20 080 01 Prešov	123
13	106	Základná škola Školská ulica 54/21 094 02 Slovenská Kajňa	118
13	126	Súkromná základná škola Oravská cesta 11 010 01 Žilina	118
14	130	Katolícka spojená škola sv. Vincenta de Paul Saratovská 87 934 05 Levice	117
14	168	Spojená škola J. Fabiniho 3 052 01 Spišská Nová Ves	117
14	189	Základná škola s materskou školou Lipovce 125 082 36 Lipovce	117
15	32	Základná škola Ul. mieru 154 980 02 Jesenské	116



15	118	Základná škola Májové námestie 1 080 01 Prešov	116
15	164	Základná škola Námestie mládeže 587/17 960 01 Zvolen	116
15	176	Základná škola s materskou školou Rudinská 115 023 31 Rudinská	116
15	191	Základná škola s materskou školou M. R. Štefánika Budimír 11 044 43 Budimír	116
16	15	Základná škola J. A. Komenského Komenského 50 020 01 Púchov	115
17	24	Základná škola Školská 255/6 053 14 Spišský Štvrtok	114
17	92	Základná škola Nábřežná 95 940 57 Nové Zámky	114
17	163	Základná škola Jána Drdoša Víglaš 436 962 02 Víglaš	114
18	59	Základná škola Saratovská 85 934 05 Levice	113
18	74	Základná škola s materskou školou Stará Bystrica 680 023 04 Stará Bystrica	113
18	78	Základná škola P. Jilemnického 1035/2 960 01 Zvolen	113
18	88	Základná škola Gessayova 2 851 03 Bratislava	113
18	161	Základná škola Lipová 13 052 01 Spišská Nová Ves	113
19	12	Spojená škola Kremnička 10 974 05 Banská Bystrica	112
19	19	Základná škola Beňuš 250 976 64 Beňuš	112
19	30	Základná škola s materskou školou Hrušov 497 991 42 Hrušov	112
19	31	Stredná odborná škola technická Družstevná 1737 066 01 Humenné	112
19	52	Základná škola Janka Matúšku Kohútov sad 1752/4 026 01 Dolný Kubín	112
19	112	Základná škola Ulica T. J. Moussona 4 071 01 Michalovce	112
20	48	Základná škola Kossutha 56 077 01 Kráľovský Chlmec	111

<b>20</b>	113	Základná škola Sitniarska 32 974 11 Banská Bystrica	111
<b>20</b>	192	Základná škola Štúrova 231/123 061 01 Spišská Stará Ves	111
<b>21</b>	49	Základná škola Petra Škrabáka Martina Hattalu 2151 026 01 Dolný Kubín	110
<b>21</b>	84	Cirkevná základná škola s materskou školou sv. Petra a Pavla Komenského 64/17 067 81 Belá nad Cirochou	110
<b>21</b>	85	Základná škola Jozefa Horáka Ulica Pavla Dobšinského 17 969 01 Banská Štiavnica	110
<b>21</b>	87	Základná škola Tribečská 1653/22 955 01 Topoľčany	110
<b>21</b>	89	Spojená škola Mudroňova 1 949 01 Nitra	110
<b>21</b>	129	Základná škola s materskou školou Hviezdoslavova 38 956 17 Solčany	110
<b>21</b>	137	Základná škola s materskou školou Lakšárska Nová Ves 397 908 76 Lakšárska Nová Ves	110
<b>21</b>	140	Základná škola nár. um. Ľ. Podjavorinskej s materskou školou Bzince pod Javorinou 346 916 11 Bzince pod Javorinou	110
<b>21</b>	167	Základná škola Valentína Beniaka s MŠ Školská 186/13 956 33 Chynorany	110
<b>21</b>	188	Základná škola s materskou školou Imre Madáča 3 991 02 Dolná Strehová	110
<b>22</b>	25	Spojená škola Centrálna 464 089 01 Svidník	109
<b>22</b>	39	Základná škola s materskou školou Bukovce 80 090 22 Bukovce	109
<b>22</b>	80	Základná škola s MŠ E. A. Cernana Vysoká nad Kysucou 316 023 55 Vysoká nad Kysucou	109
<b>22</b>	83	Základná škola Vajanského 2844/47 984 01 Lučenec	109
<b>22</b>	175	Základná škola Partizánska 362 951 51 Nová Ves nad Žitavou	109
<b>22</b>	201	Základná škola s materskou školou Oravská Polhora 130 029 47 Oravská Polhora	109
<b>23</b>	17	Základná škola Bélu Bartóka s VJM Bratislavská 622/38 932 01 Veľký Meder	108

23	21	Základná škola s MŠ J. A. Komenského Lednica 350 020 63 Lednica	108
23	46	Obchodná akadémia Mládežnícka 158/5 926 01 Sereď	108
23	47	Špeciálna základná škola Trstín 335 919 05 Trstín	108
23	79	Gymnázium Martina Hattalu Železničiarov 278 028 01 Trstená	108
23	93	Základná škola Mostná 3 940 58 Nové Zámky	108
23	111	Základná škola Školská 14 956 18 Bošany	108
23	155	Základná škola s materskou školou Malonecpalská ulica 206/37 971 01 Prievidza	108
23	158	Základná škola s materskou školou Udiča 248 018 01 Udiča	108
24	18	Základná škola Matice slovenskej 13 080 01 Prešov	107
24	98	Základná škola s materskou školou Ubľa 120 067 73 Ubľa	107
24	100	Základná škola Domaniža 103 018 16 Domaniža	107
24	107	Základná škola s materskou školou Školská 311 059 34 Spišská Teplica	107
24	139	Spojená škola Ulica M. R. Štefánika 1 038 61 Vrútky	107
24	148	Základná škola Nemocničná 987/2 017 01 Považská Bystrica	107
25	96	Evanjelická spojená škola Námestie legionárov 3 080 01 Prešov	106
25	128	Základná škola s MŠ Ondreja Štefku M. R. Štefánika 432 013 03 Varín	106
25	154	Základná škola Vyhne 111 966 02 Vyhne	106
25	156	Gymnázium Angely Merici Hviezdoslavova 10 917 01 Trnava	106
25	177	Základná škola s materskou školou SNP 5 956 41 Uhrovec	106
26	81	Základná škola Obchodná 5 078 01 Sečovce	105

26	90	Gymnázium Ul. 1. mája 8 901 01 Malacky	105
26	109	Súkromná stredná odborná škola pedagogická Tovarnícka 1641 955 01 Topoľčany	105
26	117	Základná škola Ulica energetikov 249/39 971 01 Prievidza	105
26	171	Základná škola Ulica J. Stampayho 928/76 943 42 Gbelce	105
26	173	Základná škola s materskou školou Suchá nad Parnou 55 919 01 Suchá nad Parnou	105
27	26	Základná škola s materskou školou Školská 2 065 41 Ľubotín	104
27	55	Spojená škola Medvedzie 133/1 025 55 Tvrdošín	104
27	97	Základná škola Pugačevova 1871/7 066 01 Humenné	104
27	114	Základná škola Štefana Závodníka Pružina 408 018 22 Pružina	104
27	159	Súkromná základná škola Námestie slobody 100 083 01 Sabinov	104
28	2	Základná škola s materskou školou Školská ulica 1547 925 84 Vlčany	103
28	28	Súkromná základná škola s MŠ DSA Námestie Kubínyiho 42/6 984 01 Lučenec	103
28	60	Základná škola Zákopčie 957 023 11 Zákopčie	103
28	76	ZŠ Andreja Kmeťa Ul. M. R. Štefánika 34 934 01 Levice	103
28	138	Základná škola s materskou školou Vrbovce 147 906 06 Vrbovce	103
28	207	Základná škola s materskou školou Školská 5 956 21 Jacovce	103
29	16	Základná škola Modranská cesta 892 946 34 Bátorove Kosihy	102
29	29	Základná škola Kysak 210 044 81 Kysak	102
29	169	Základná škola Požiarnická 3 040 01 Košice	102
29	174	Základná škola Školská 757/10 946 14 Zemianska Olča	102

<b>29</b>	193	Základná škola Sľažany 122 951 71 Sľažany	102
<b>30</b>	56	Základná škola s materskou školou Mútne 224 029 63 Mútne	101
<b>30</b>	62	Základná škola s materskou školou Komenského 279/32 026 01 Dolný Kubín	101
<b>30</b>	110	Gymnázium Juraja Fándlyho Školská 3 927 01 Šaľa	101
<b>30</b>	120	Základná škola s materskou školou Hlavná 113/68 082 67 Terňa	101
<b>30</b>	127	Základná škola Pavilón B, Školská 26 946 55 Pribeta	101
<b>30</b>	132	Základná škola Československej armády 22 080 01 Prešov	101
<b>30</b>	196	Základná škola s materskou školou Hargašova 5 841 06 Bratislava	101
<b>30</b>	206	Základná škola Vtáčkovce 1 044 44 Vtáčkovce	101
<b>31</b>	9	Základná škola s materskou školou Skačany 539 958 53 Skačany	100
<b>31</b>	86	Základná škola Sasinkova 530/2 908 48 Kopčany	100
<b>31</b>	102	Gymnázium Jesenského 2243 024 04 Kysucké Nové Mesto	100
<b>32</b>	27	Základná škola Lesnícka 1 080 05 Prešov	99
<b>32</b>	40	Obchodná akadémia Komenského 1 066 01 Humenné	99
<b>32</b>	50	Základná škola Školská 192/8 972 42 Kamenec pod Vtáčnikom	99
<b>32</b>	95	Základná škola s materskou školou Školská 28 082 33 Chminianska Nová Ves	99
<b>32</b>	133	Gymnázium Komenského 13 082 71 Lipany	99
<b>32</b>	150	Gymnázium arm. gen. L. Svobodu Komenského 4 066 01 Humenné	99
<b>32</b>	190	Základná škola Hlinné 138 094 35 Hlinné	99
<b>32</b>	202	Základná škola s materskou školou Krivany 1 082 71 Krivany	99

33	14	Základná škola s materskou školou Rakovec nad Ondavou 2 072 03 Rakovec nad Ondavou	98
33	65	Stredná zdravotnícka škola Komenského 843 031 01 Liptovský Mikuláš	98
33	68	Stredná odborná škola polytechnická Sládkovičova 104 034 01 Ružomberok	98
33	116	Základná škola Martinská 20 010 08 Žilina	98
33	119	Súkromná stredná odborná škola Dukelská 33 087 01 Giraltovice	98
33	151	Spojená škola internátna L. Stárka 12 911 05 Trenčín	98
33	182	Základná škola M. R. Štefánika Haličská cesta 1191/9 984 03 Lučenec	98
33	183	Základná škola s materskou školou Sasinkova 1 951 41 Lužianky	98
34	4	Základná škola s materskou školou Školská 447/2 039 01 Turčianske Teplice	97
34	22	Základná škola Lachová 1 951 03 Bratislava	97
34	33	Spojená škola Štefánikova 64 085 01 Bardejov	97
34	73	SOŠ masmediálnych a informačných štúdií Kadnárova 7 834 14 Bratislava	97
34	105	SOŠ hotelových služieb a obchodu Zdravotnícka 3 940 01 Nové Zámky	97
34	124	Základná škola s materskou školou Kolačkov 31 065 11 Kolačkov	97
34	131	Základná škola Ul. P. J. Šafárika 3 971 01 Prievidza	97
34	145	Základná škola Sándora Petőfiho s VJM Kamenín 494 943 57 Kamenín	97
34	203	Základná škola s materskou školou Pod lesíkom 19 082 22 Šarišské Michaľany	97
34	211	Základná škola J. M. Petzvala Moskovská 20 059 01 Spišská Belá	97
35	43	Základná škola Hlavné námestie 14 941 31 Dvory nad Žitavou	96
35	123	Základná škola Zimné 96 053 23 Rudňany	96

<b>35</b>	134	Spojená škola sv. Jána Bosca Trenčianska 66/28 018 51 Nová Dubnica	96
<b>36</b>	20	Základná škola Kráľovohoľská 413 976 71 Šumiac	95
<b>36</b>	45	Základná škola Báb 225 951 34 Báb	95
<b>36</b>	51	Základná škola s materskou školou SNP 412 067 61 Stakčín	95
<b>36</b>	94	Základná škola J. Alexyho 1941/1 960 01 Zvolen	95
<b>36</b>	162	Základná škola Staškov 502 023 53 Staškov	95
<b>37</b>	6	SOŠ obchodu a služieb Z. Kodálya 765 924 47 Galanta	94
<b>37</b>	23	Základná škola Konštantínova 1751/64 091 01 Stropkov	94
<b>37</b>	57	Gymnázium Mikuláša Kováča Mládežnícka 51 974 04 Banská Bystrica	94
<b>37</b>	104	Stredná priemyselná škola elektrotechnická Komenského 44 040 01 Košice	94
<b>37</b>	122	Základná škola s materskou školou Bidovce 209 044 45 Bidovce	94
<b>38</b>	35	SOŠ Jozefa Szakkayho Grešákova 1 040 01 Košice	93
<b>38</b>	82	Základná škola Martina Kukučina SNP 1199/36 026 01 Dolný Kubín	93
<b>38</b>	125	Základná škola Lúčna 8 985 52 Divín	93
<b>38</b>	144	Spojená škola Gorkého 4/90 930 28 Okoč	93
<b>38</b>	204	Základná škola s materskou školou Záhumnie 24 968 01 Brehy	93
<b>39</b>	75	Základná škola sv. Ladislava Lipová 3868 955 01 Topoľčany	92
<b>39</b>	141	Základná škola s materskou školou Radoľa 326 023 36 Radoľa	92
<b>39</b>	181	Základná škola Partizánska 6 957 01 Bánovce nad Bebravou	92
<b>40</b>	149	Základná škola Mlynská 50 903 01 Senec	91



41	34	Základná škola Severná 21 045 01 Moldava nad Bodvou	90
41	36	Spojená škola internátna Mičurova 364/1 014 01 Bytča	90
41	208	Základná škola s materskou školou Starojánska ulica 11/11 032 03 Liptovský Ján	90
41	54	Základná škola Devínska 12 940 63 Nové Zámky	89
41	61	Špeciálna základná škola pre žiakov s telesným postihnutím Matúškova 1631 026 01 Dolný Kubín	89
41	69	Spojená škola internátna Tovarnícka 1632 955 01 Topoľčany	89
42	10	Gymnázium Františka Švantnera Bernoláková 9 968 01 Nová Baňa	88
43	8	Základná škola Poľný Kesov 69 951 15 Poľný Kesov	87
43	199	Základná škola J. A. Komenského Nová cesta 9 941 10 Tvrdošovce	87
44	1	Odborné učilište internátne Námestie sv. Ladislava 1791/14 951 15 Mojmírovce	86
44	121	Základná škola J. A. Komenského Komenského 1099/7 050 01 Revúca	86
45	198	Základná škola Vajanského 93 900 01 Modra	85
46	3	Základná škola Škultétyho 2326/11 955 01 Topoľčany	84
46	136	Spojená škola Pod kalváriou 941 955 01 Topoľčany	84
47	42	Základná škola Muránska Dlhá Lúka 321 050 01 Muránska Dlhá Lúka	83
48	58	Stredná odborná škola strojnícka Športová 1326 024 01 Kysucké Nové Mesto	82
48	101	Základná škola s materskou školou Nová Bystrica 687 023 05 Nová Bystrica-Vychylovka	82
49	44	Základná škola Školská 235/10 017 01 Považská Bystrica	81
50	147	Súkromná spojená škola Starozagorská 8 040 23 Košice	80
51	7	Základná škola Školská 285 908 43 Čáry	79

51	180	Základná škola Školská 289 951 95 Obyce	79
52	115	Základná škola Medňanská 514/5 019 01 Ilava	78
52	143	Základná škola Športovcov 372/21 958 04 Partizánske	78
52	185	Základná škola s materskou školou Kráľovnej Pokoja Haligovce 24 065 34 Haligovce	78
53	194	Gymnázium Bernoláková 37 942 01 Šurany	77
54	38	Základná škola Ul. Gorazdova 1174/2 020 01 Púchov	76
55	172	Súkromná stredná odborná škola polytechnická DSA Novozámocká 220 949 05 Nitra	74
55	195	Základná škola Cabajská 2 949 01 Nitra	74
55	200	Gymnázium sv. Moniky Tarasa Ševčenka 1 080 01 Prešov	74
56	146	Základná škola s materskou školou Školská 250 067 82 Modra nad Cirochou	73
56	197	Stredná odborná škola Pruské 294 018 52 Pruské	73
57	135	Základná škola Eduarda Schreibera Schreiberova 372 020 61 Lednické Rovne	71
58	53	Športové gymnázium Trieda SNP 104 040 11 Košice	69
58	77	Základná škola s materskou školou Kolta 245 941 33 Kolta	69
58	153	Základná škola Školská 1123/29 957 01 Bánovce nad Bebravou	69
59	187	Stredná odborná škola lesnícka a drevárska Jozefa Dekreta Matejovie Hradná 534 033 01 Liptovský Hrádok	67
60	170	Základná škola Janka Palu 2 914 41 Nemšová	65
61	142	Cirkevná základná škola Ž. Bosniakovej Námestie hrdinov 6 942 01 Šurany	64
62	11	Základná škola Komenského 2 059 21 Svit	57

<b>62</b>	71	Spojená škola internátna Námestie Štefana Kluberta 2 054 01 Levoča	57
<b>63</b>	70	Základná škola Jedľové Kostoľany 75 951 96 Jedľové Kostoľany	56
<b>64</b>	63	Základná škola Školská ulica 243/1 018 64 Košeca	54
<b>65</b>	67	Gymnázium M. R. Štefánika Slniečná 2 931 01 Šamorín	51
<b>66</b>	37	Základná škola s materskou školou Svinná 131 913 24 Svinná	42
	41	Spojená škola SNP 15 083 01 Sabinov	Nehodnotené
	91	Základná škola Ul. sv. Michala 42 934 01 Levice	Nehodnotené
	103	Gymnázium Školská 837 027 44 Tvrdošín	Nehodnotené
	152	Cirkevná základná škola sv. Jána Bosca T. G. Masaryka 9 984 01 Lučenec	Nehodnotené
	165	SOŠ obchodu a služieb Lomonosovova 6 918 54 Trnava	Nehodnotené
	166	Spojená škola Krátka 11 927 01 Šaľa	Nehodnotené
	184	Základná škola Pankúchova 4 851 04 Bratislava	Nehodnotené
	205	Základná škola Čaklov 495 094 35 Čaklov	Nehodnotené
	209	Základná škola s materskou školou Spartakovská 5 917 00 Trnava	Nehodnotené
	210	Základná škola s materskou školou Juraja Sláviky Neresnického Školská 3 962 61 Dobrá Niva	Nehodnotené
	212	Základná škola s materskou školou Prakovce 307 055 62 Prakovce	Nehodnotené
	213	Základná škola M. R. Štefánika 461/17 965 01 Žiar nad Hronom	Nehodnotené